

今日论衡之世相评弹 罗志华

“AI医生”一致性评测 给医疗增添更多可能性

AI时代到来，人工智能可以给我们多少想象空间？是ChatGPT的聊天、协助办公功能，还是Midjourney的3D绘画效果？不止这些，AI现在还能当医生问诊病例。6月30日，在成都高新海森医院，举行了一场“AI医生”与真人医生的一致性评测。当天现场来了120多名患者，以及10名来自四川大学华西医院的主治医生共同参与评测研究。据主办方工作人员透露，此次“AI医生”义诊评测是国内首次。开展仿制药一致性评价，是为了评估仿制药与原研药的药效差异，未完成一致性评价的仿制药，不能参与药品集中采购等市场活动。出于同样的道理，开展“AI医生”一致性评测，是为了评估“AI医生”与真人医生之间的技术差异，将来或许只有通过一致性评测的“AI医生”，才能协助真人医生参与临床诊疗活动。从评测结果看，真人医生综合得分7.5分，“AI医生”MedGPT综合得分7.2分；“AI医生”MedGPT与四川大学华西医院的主治医生在比分结果上的一致性达到96%。这就意味着，参与评测的“AI医生”MedGPT的诊疗水平略逊于华西医院主治医生的水平。但要看到，“AI医生”的深度学习能力强，给它足够的病例数据，以及它参与临床诊疗的次数越多，其诊疗水平就会日臻提升。相信将来会推出更多功能强大、水平高超的“AI医生”。此次比较理想的一致性评测结果，增强了我们开发“AI医生”信心，也给未来医疗增添更多可能性。“AI医生”广泛参与诊疗，不仅将大幅提升真人医生的工作效率，而且对真人医生还有拓宽思路和纠错的作用。尤其在医生比较缺乏的基层，“AI医生”有可能成为基层医生的重要帮手，帮助基层大

首席评论 李妹妍

近日，第六届广东省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会在广州召开。省委、省政府授予97名个人广东省“人民满意的公务员”称号，授予47个集体广东省“人民满意的公务员集体”称号。驰援非洲的“白衣外交官”、守护社会治安的“数字战士”、田埂上的最美“公安卫士”……通过履历和事迹可以看到，这些新时代广东公务员在推动高质量发展、乡村振兴、疫情防控、抢险救灾、维稳处突等各领域恪尽职守、苦干实干，用心用情用力解决群众急难愁盼问题，得到了人民群众的广泛赞誉。名单上的每一名个人、每一个集体，都是鲜活的力量、生动的范本，以榜样的力量引领广大公务员奋力书写“人民满意”的时代答卷。民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。“人民满意”的标准是什么呢？具体而言应包括“三有”，即心中有民、手上有招、肩上有责。心中有民，要厚植为民情怀。一些小吾曹州吏，一枝一叶

热点快评 冯海宁

外卖店铺玩“易容术” 考验平台“打假”决心

显然是一种造假行为，侵犯了消费者知情权，对消费者构成误导。令人诧异的是，部分品牌餐饮也存在门店照片造假现象，让人对“舌尖上的隐患”心存担忧。之前，媒体就报道过“幽灵外卖”，有的在注册地址查无此店，有的未取得食品经营许可证等相关证件的情况下，就通过外卖平台进行营业。但从现实来看，“幽灵外卖”还有更多表现形式，比如此次引发热议的门店照片看似“高档”，实则藏身于“低档”场所。门店照片造假，既源于不良商家蓄意欺瞒消费者，也源于相关外卖平台“守土失责”，没有对商家上传的门店照片等信息进行严格审查核实。《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》规定，网络餐饮服务第三方平台提供者应当对入网餐饮服务提供者的食品经营许可证进行审查……保证入网餐饮服务提供者食品经营许可证载明的经营场所等许可信息真实。但部分外卖平台对商家信息未尽到审查义务。

奋力书写“人民满意”的时代答卷

总关情”，以“人民满意”为标尺，要坚持把人民群众利益摆在最高位置，时刻把人民群众的“冷暖安危”放在心上，着力围绕人民群众的关心关切下功夫，善于问政于民、问需于民、问计于民，立足工作岗位，当好人民群众的贴心人。手上有招，要锤炼为民本领。以“人民满意”为标尺，要坚持“干”字当头，面对艰难敢于挺身而出、面对矛盾敢于迎难而上、面对歪风邪气敢于坚决斗争；要坚持“实”字为先，从小事做起、抓实细节，不断提升解难题办实事的能力水平，真正把为民服务的好事实事办到群众的心坎里。肩上有责，要争当为民先锋。“人民满意”是公务员的至高荣誉，也是沉甸甸的责任。“为民造福”没有终点，只有接续不断的起点，必须把全心全意为人民服务的宗旨内化于心、外化于行，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，以更高标准走在实处，走在前列，为党和人民再立新功。“人民满意”是广大公务员的终身“考题”，必须常常常新。当前，广东正确定高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务，扎实推进中国式现代化的广

对“单位强征员工朋友圈”说“不”

前不久，重庆市高级人民法院公布了一则“职工不转发朋友圈被罚1万元并开除”案例，引发广泛关注。2017年，某妇产医院开展员工微信朋友圈推广活动，该医院驾驶员陈某因未按要求转发相关链接，被扣除工资1万元，并被解除劳动关系。法院认定结果：朋友圈内容应由个人自主决定，涉事单位赔偿损失。记者采访发现，陈某的遭遇引起热议的背后，是不少劳动者对用人单位强制要求转发工作信息行为的不满。（7月3日《工人日报》）应当说，强制要求员工在微信朋友圈推送工作信息，既不合理也不合法。毕竟员工的微信朋友圈属于个人的社交场所，朋友圈所隐含的“媒介”价值也是个人所有，并非用人单位的资源，因此，未经员工同意强制征用，明显是对员工个人合法权益的侵害。同时，将员工微信朋友圈推送信息，与用工管理结合起来，动辄罚款、扣工资，甚至解除劳动合同，明显违背了劳动合同法所应遵循合法、公平、平等自愿、协商一致、诚实信用的原则。正因如此，几乎所有劳动者都会对用人单位强制要求转发工作信息表示不满，但员工微信朋友圈被强行征用的新闻依然屡见不鲜，不少受害者表示虽然反感，但迫于工作和生活压力，不得不忍气吞声，默默完成这份“分外的任务”。

马克龙指示“全力恢复秩序”，遇害者家人呼吁停止骚乱

法国总理称“已平静许多”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2日晚在总统府爱丽舍宫紧急召开内阁会议，讨论已持续五天的全国性示威骚乱。他指示总理、内政部长和司法部长等内阁高官竭尽全力恢复秩序。法国商业调频电视台(BFM-TV)援引参会者的话说，马克龙表示，法国政府必须继续支持控制骚乱、维护秩序的执法和情报人员。该电视台说，马克龙打算3日会见参议院和国民议会议长，4日在爱丽舍宫接见受骚乱波及的220多个市、镇的行政长官。示威者2日驾驶一辆燃烧的汽车冲进巴黎郊区一名镇长的住宅，当时镇长本人在镇政府处理骚乱，他的妻子和两个孩子正在屋内睡觉，镇长妻子腿部“受伤严重”，示威者离开时还扔了爆竹。据法国新闻电台1日报道，法国总理伊丽莎白·博尔内已致所有内阁部长回到首都巴黎，在骚乱停歇前不要离开。这一波骚乱导火线是17岁阿尔及利亚裔少年纳赫勒·M的死亡。6月27日早上，纳赫勒在巴黎附近的塞纳省楠泰尔市驾车途中遭警察截停，因少年拒绝配合途

马克龙指示“全力恢复秩序”，遇害者家人呼吁停止骚乱

法国总理称“已平静许多”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙2日晚在总统府爱丽舍宫紧急召开内阁会议，讨论已持续五天的全国性示威骚乱。他指示总理、内政部长和司法部长等内阁高官竭尽全力恢复秩序。法国商业调频电视台(BFM-TV)援引参会者的话说，马克龙表示，法国政府必须继续支持控制骚乱、维护秩序的执法和情报人员。该电视台说，马克龙打算3日会见参议院和国民议会议长，4日在爱丽舍宫接见受骚乱波及的220多个市、镇的行政长官。示威者2日驾驶一辆燃烧的汽车冲进巴黎郊区一名镇长的住宅，当时镇长本人在镇政府处理骚乱，他的妻子和两个孩子正在屋内睡觉，镇长妻子腿部“受伤严重”，示威者离开时还扔了爆竹。据法国新闻电台1日报道，法国总理伊丽莎白·博尔内已致所有内阁部长回到首都巴黎，在骚乱停歇前不要离开。这一波骚乱导火线是17岁阿尔及利亚裔少年纳赫勒·M的死亡。6月27日早上，纳赫勒在巴黎附近的塞纳省楠泰尔市驾车途中遭警察截停，因少年拒绝配合途

查，一名警察开枪致少年身亡。这一事件引发多地抗议示威，从28日晚开始，多个城市出现不同程度骚乱，一些示威者与警察产生暴力冲突。警方几天来已逮捕两千多名示威者。开枪的警察已被拘留，被控“非预谋杀杀人”罪名。他向检察官解释说，当时开枪是为了避免实施危险的警车追捕行动，原本无意杀死那少年。纳赫勒的葬礼7月1日举行。警察当天逮捕了719名参与骚乱人员，比前一晚逮捕的1311人大幅下降。不过，多地仍有零星冲突，包括在南部港口城市马赛。纳赫勒的外祖母纳迪娅2日通过媒体发声，呼吁示威者停止骚乱，“别再砸碎玻璃、袭击学校或大客车”；她不想让示威者利用她外孙的死亡制造混乱，她感觉“很累”，希望家人获得安宁。“我要叫他们停下。”她接受

BFMTV电话采访时说，“纳赫勒已经死了，我女儿只有这么一个孩子。如今她迷失了方向，再也无法正常生活。”法国内政部长说，2日晚，大约4.5万名警察重新上街维持秩序，仅巴黎及其郊区就部署了大约7000人，包括一向游客众多的香榭丽舍大道，以防出现更多纵火烧车、抢掠商铺、冲击市政厅和警察局等现象。据路透社分析，巴黎明年将举办夏季奥运会，此时发生大规模骚乱让法国形象受损。法新社称，如何平息骚乱是马克龙2017年起任法国总统以来遭遇的又一严峻挑战。为处理骚乱，马克龙推迟了原定2日开始对德国的国事访问。总理博尔内说，2日晚的情形“整体已平静许多”，“我们不会让任何暴力逃脱”惩处。不过，巴黎警察局长洛朗·努内兹对BFMTV说，尽管形势有所平息，“没人能宣布胜利”。沈敏（新华社译稿）

据新华社电 当地时间7月3日15时15分（北京时间14时15分）左右，日本东京都港区新桥车站附近一栋大楼内发生爆炸，造成至少4人受伤。据东京都警视厅消息，事发时，一家咖啡店，店长、店员和两名路人受轻伤。事发时，新华社记者刚好驾车在距离事发地不足50米的路口。记者先听到前方一阵巨响，之后看到从一栋大楼二楼的房间炸出很多碎片瓦砾。记者赶往现场后发现，发生爆炸的房间内冒出一阵浓烟，并伴有轻微燃气味道，不久后该房间迅速起火，火光冲天。记者此后看到3人从该楼侧面安全通道逃出，3人头发已被烧焦。新桥位于东京都繁华街区，餐厅、写字楼林立。目前东京消防部门已迅速赶往现场救援。

骚乱给法国提个醒

持续近一个星期的法国骚乱，在7月2日晚出现了“渐渐平息”的迹象。但这次骚乱再一次给法国提了个醒：如果不解决深层次的社会问题，这种骚乱还会有下一次。截止到7月2日晚，这次骚乱中已有数千人被捕，几百名警察受伤，一名消防员在灭火时殉职。“法国24”新闻网站报道，骚乱波及200多个市镇。在遭到这种情形时往往倾向于使用暴力。所以这个法律应该完善。至于发生骚乱，媒体认为原因是多方面的，有的人是为了表达对警察滥用权力的愤怒；有的是认为警察有种族主义倾向，所以上街抗议种族歧

视。PBS的报道援引一名法国人权组织人士的说法称法国警察因为看到被杀少年“是阿拉伯面孔”，才会如此使用暴力，而且这种歧视阿拉伯面孔的现象不是个案；英国《金融时报》的一篇文章认为，除了这些因素，也有一些人纯粹是为了起哄而上街制造骚乱，然后发社交媒体炫耀。对于社交媒体所起的作用，法国总统马克龙也很不满。他指责很多煽动性的虚假信息在社交媒体疯传，恶化了骚乱局势，而很多社交媒体平台包括推特和脸书等，对这些虚假信息缺乏管理措施。不过这些都是表面原因或者直接原因。《金融时报》7月1日的一篇文章分析认为，法国这次骚乱，其实反映了一个深层次的事实：虽然马克龙执政后，法国经济和青年就业率好转，但那些贫穷的、多种族的社区仍然是火药桶，这里大部分人是移民后代、少数族裔，他们感受到的是社会的不平等、种族歧视，感觉政府已经抛弃他们。这些火药桶一点就着，遇到17岁少年

羊城晚报·分类广告

羊城晚报·分类广告 地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A-1楼 咨询电话：020-87138888 上門广告服务代理：锦洪广告：020-87566523、13622244208